
 ر3 +ع ت  3الأقسام:                 ثانوية بوسام محمد الشريف                                                   

 المدة:  ساعتان          اختبار الفصل الأول في مادة الرياضیات             برج الغدير                       

2010/2011 

 نقاط)6:(التمرين الأول

       P(x)           :كثیر حدود حیثP(x) = x3 – 10 x2 + 31 x – 30    

  p(x) = (x – 2)(a x2 + b x +c)على الشكل:   P(x)يمكن كتابة  xبین أنه من أجل عدد حقیقي  .1
 .p(x) =0   المعادلة Rأعداد حقیقیة يطلب تعیینھا. ثم حل في  a ،b ،cحیث 

3      المعادلتین: Rحل في  .2 2(ln ) 10(ln ) 31ln 30 0x x x− + − =  

                                6 4 210 31 30 0x x xe e e− + − = 

3               والمتراجحة       2(ln ) 10(ln ) 31ln 30 0x x x− + − ≤. 

 نقاط)5(التمرين الثاني: 

)  كما يلي:  ]∞+; 0[المعرفة على  fنعتبر الدالة  ) ln( )
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            ( )fC المستوي منسوب إلى معلم  تمثیلھا البیاني في(O ; 𝚤 , 𝚥)، 

 أحسب النھايات عند حدود مجال التعريف. .1

   :]∞+; 0[من  𝑥بین أنه من أجل كل .2
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 .f ، ثم شكل جدول تغیرات  

ln  : ذو المعادلة (∆)بین أن المستقیم  2y x= )مستقیم مقارب لـ  + )fC في جوار+∞. 

0xمن أجل  .3 2، قارن بین <
2 1

x
x +

)، ثم استنتج وضعیة 1والعدد   )fC بالنسبة إلى(∆). 

) ٍ   أ سم  .4 )fC  و(∆). 

    :  نقاط)9التمرين الثالث (

   بـ:  *Rالمعرفة على gنعتبر الدالة
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        ( )gC متعامد ومتجانس المستوي منسوب إلى معلم تمثیلھا البیاني في، 

)  أحسب  .1 ) ( )g x g x+  .ھذه النتیجة ھندسیاثم فسر . −
  .gأدرس تغیرات الدالة  .2
)بین أن المعادلة  .3 ) 0g x  . β،  استنتج حصرا للعدد  α  <1>  2حیث βو  αتقبل حلین  =
)    بین أن المستقیمین : .4 ) : 1d y x= )و   + ') : 1d y x= )مقاربین لـ مستقیمین  − )gC . 

)ثم أدرس وضعیة  )gC بالنسبة إلى( )d و( ')d . 

)أرسم  .5 )dو( ')dو( )gC . 

   حلول المعادلة: و إشارة عدد  m          ً                          ناقش بیانی ا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  .6
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 بالتوفیـــــــق                   انتھى                                                                                          


